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y
X[x.y]
\ Z definice paraboly plyne
F[0;0,5p] rovnice IFXI = IdXI
VI0.0] Dosvadime zadane
d:y =-05p souradnice.

\ X+ (y—0, 5]9)2 = |y +0,5p|, rovnici umocnime

r 4 M ’ « . 2
a ziskame ekvivalentni rovnici|x™ = 2py

To je rovnice dané paraboly. V[0, 0]

Parametr p je vzdy vétSinez nula. p >0



x2 =2py

N

y2 = —2px

x2 = —2py

7S

Y =2px



Pr.1: 5
Parabola ma piedpis p : " = —4x
UrcCi souradnice V, F, fidici pfimky a osy paraboly.

Rovnici zadané paraboly porovname s odpovidajicim obecnym
vyjadienim )~ = — 2px

-4 =-2p,tedy p=2

Osou paraboly je souradnicova osa x, parabola je orientovana
doleva.

Vrchol paraboly ma souradnice V[0,0], ohnisko a fidici pfimka jsou
od néj o polovinu parametru na ose paraboly.

y
Proto F[-1,0], d : x= 1

y2 = —2px




Pokud neni vrchol v pocatku soustavy souradnic a ma souradnice
V[m,n], maji vrcholové rovnice paraboly tvar:

(x—m)2= i2p(y—m)
(y—n)2= in(x—m)

Jejich rozepsanim ziskame obecné rovnice paraboly.

Pr.2 : parabola ma F[2,1], d : x= -4. Napi$ jeji rovnici a nacrtni ji.
d ’ S V [-1.1]
..................... (, p=IdFl=6,p/2=3

ohnisko je vpravo od d
2

(y—n) =2p(x—m)

(y+1)’=12(x—1)




Pi.3:

Parabola ma vyjadieni y2 — 4y —6x +22=0. Napis vrcholovou
rovnici, ur¢i soufadnice V, F, o, d. Parabolu nacrtni.
Rovniciupravime (y2 —4y+ 4) —4—6x+22=0

po upraveé p: (y — 2)2 =+ 2.3(x = 3)

Vi3,2
p=3-1 =15 znaménko jekladné > F|3+1, 52| = F|4,5;2|

d:x=3—1,5=l,5 y d /

, umocnéné jey = o je rovnob&Zna sosoux > o0:y =3




Pracovni list :

1.

2

3.

4.

Napis rovnici paraboly s F[2,1] a fidici pfimkou x = -4. Nacrtni.
Napi$ rovnici paraboly, ktera ma V[0,0] a F[0,0]. Nacrtni
NapisS rovnici paraboly, ktera ma V[0,0] a d: y = 3. Nacrtni

Parabola je dana rovnici X —dx+12=0, uprav ji na vrcholovy
tvar, urCi V, p, F, 0, d a nacrtni.

. Parabola je dana rovnici y2 —6x —4y =0, upravji na vrcholovy

tvar, urCi V, p, F, o, d a nacrtni.

. Napis rovnici paraboly, ktera ma osu rovnob&znou s osou X,

vrchol V[1,-4] a prochazi bodem K]-1,2]
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